
 
 

 

Αθήνα, 9 Μαΐου 2025  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Η κυβερνητική αδιαφορία οδηγεί σε κατάρρευση τα Γενικά Νοσοκομεία Θήβας και Λιβαδειάς και συνολικά 

τις δημόσιες δομές υγείας της Βοιωτίας 

Με πολυάριθμες Ερωτήσεις και Αναφορές έχω επισημάνει την τραγική κατάσταση στα Γενικά Νοσοκομεία Θήβας και 

Λιβαδειάς, εξαιτίας της δραματικής υποστελέχωσης σε ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, της υποχρηματοδότησης, 

των ελλείψεων σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό και της κακής συντήρησης των υποδομών. Οι καταγγελίες από τα Σωματεία 

Εργαζομένων, τους Ιατρικούς Συλλόγους και τους κατοίκους της Βοιωτίας αποτυπώνουν μια συνεχιζόμενη υποβάθμιση, που 

θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία. 

Ειδικότερα, στο Νοσοκομείο Θήβας, η υποστελέχωση έχει οδηγήσει την κατάσταση σε οριακό σημείο με το παθολογικό τμήμα 

να λειτουργεί με έναν γιατρό κοντά στη συνταξιοδότηση και έναν ακόμη που συνδράμει τις πρωινές ώρες. Το νοσοκομείο έχει 

χάσει τον υγειονομικό του χαρακτήρα, διακομίζοντας σχεδόν όλα τα περιστατικά λόγω έλλειψης ειδικοτήτων. Στη Λιβαδειά, η 

κατάσταση είναι εξίσου κρίσιμη: η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού λειτουργεί με έναν γιατρό, το χειρουργικό τμήμα με δύο (ο ένας 

προσεχώς συνταξιοδοτούμενος), ενώ ο τρίτος χειρουργός, μετακινηθείς από τη Θήβα, αποχωρεί σύντομα. Το ακτινολογικό 

τμήμα βασίζεται σε έναν μόνιμο γιατρό και έναν με προσωρινή σύμβαση. Το παθολογικό τμήμα και το ΤΕΠ της Λιβαδειάς 

υπερφορτώνονται λόγω ανύπαρκτης πρωτοβάθμιας περίθαλψης, με τα όμορα Κέντρα Υγείας υποστελεχωμένα και ανεπαρκή. 

Οι προκηρύξεις θέσεων και στα δύο νοσοκομεία γίνονται πάντα με τεράστια καθυστέρηση, και για λιγότερες θέσεις από τις 

απαιτούμενες. ενώ, οι γιατροί αποφεύγουν τις εξουθενωτικές συνθήκες, προτιμώντας αστικά κέντρα ή τον ιδιωτικό τομέα. 

Παράλληλα, η έλλειψη στελέχωσης του ΕΚΑΒ στη Βοιωτία, με ανεπαρκή πληρώματα και ασθενοφόρα, επιδεινώνει την 

πρόσβαση σε επείγουσα φροντίδα, παρά τις υποσχέσεις του διοικητή του οργανισμού. Η τοπική κοινωνία εκφράζει φόβους 

για λειτουργικό κλείσιμο των νοσοκομείων, ενώ η εξουθένωση του προσωπικού και οι συνεχείς μετακινήσεις ιατρών 

υπονομεύουν την ποιότητα των υπηρεσιών. 

Επειδή, η υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση και η έλλειψη εξοπλισμού στα Γενικά Νοσοκομεία Θήβας και Λιβαδειάς, σε 

συνδυασμό με την ανεπαρκή πρωτοβάθμια φροντίδα και το υποστελεχωμένο ΕΚΑΒ, θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία στη 

Βοιωτία, 

Επειδή, οι κάτοικοι της Βοιωτίας, όπως και όλης της Ελλάδας, δικαιούνται ποιοτικές υπηρεσίες υγείας και η κατάσταση είναι 

πλέον οριακή και απαιτεί άμεσα μέτρα για την ενίσχυση των δομών. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και τα μέτρα για την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων σε ιατρικό, νοσηλευτικό 

και λοιπό υγειονομικό και διοικητικό προσωπικό στα Γενικά Νοσοκομεία Θήβας και Λιβαδειάς;  

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση των νοσοκομείων με σύγχρονο εξοπλισμό, 

την αναβάθμιση υποδομών, τη στήριξη της πρωτοβάθμιας περίθαλψης και τη στελέχωση του ΕΚΑΒ στη Βοιωτία, ώστε 

να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των δομών και η ασφάλεια των ασθενών; 
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